

## Jegyzőkönyv

Készült: Gáborján Község Önkormányzata képviselő-testületének 2015. december 18-án 16 órakor megtartott közmeghallgatáson.

Ülés helye: Önkormányzat Gáborján tanácskozóterme Gáborján, Fő u. 106. sz.

Jelen vannak: Mező Gyula polgármester, Baranyai Endre, Dr Kincses Béla, Sándorné Bunyik Andrea, Szabó Sándor képviselők.

Egyéb jelenlévők a jelenléti ív szerint

Napirendi pontok:

1. Beszámoló Gáborján Község Önkormányzatának 2015. évben végzett munkájáról, valamint az önkormányzat gazdálkodásáról  
Ea.: Mező Gyula polgármester
2. Különfélék (állampolgári kérdések, hozzászólások)

Mező Gyula: Szeretettel üdvözlök minden jelenlévőt. Megállapítom, hogy a képviselő-testület valamennyi tagja jelen van, így a testület határozatképes. Jegyzőkönyv vezetésére felkérem Vozár János Tiborné jegyzőkönyvvezetőt.

A mai közmeghallgatás napirendjén szerepel, hogy a képviselő-testület tájékoztassa a lakosságot az önkormányzat 2015. évben végzett munkájáról, az önkormányzat gazdálkodásáról, valamint minden jelenlévő lehetőséget kap arra, hogy hozzászóljon és feltegye a közérdeklődésre számot tartó kérdéseit.

1. napirend Beszámoló Gáborján Község Önkormányzatának 2015. évben végzett munkájáról, valamint az önkormányzat gazdálkodásáról

Gáborján Község Önkormányzata 2015. évi költségvetéséről szóló 2/2015. (II.16.) önkormányzati rendelet szerkezeti rendjének megfelelően került összeállításra.

A képviselő-testület elé beterjesztett beszámoló a költségvetési rendeletben meghatározott címrend szerint került összeállításra. A beszámolóban külön rész foglalkozik az önállóan működő költségvetési szervek költségvetésének teljesítésével, hogy a gazdálkodás intézményenként is értékelhető legyen.

### 1. Az önkormányzat által ellátott feladatok értékelése

Önkormányzatunk gazdálkodását egy kis 902 főt számláló községben végzi. A lakosságszámban a továbbiakban sem várható lényegi változás, mert munkahelyek hiányában a be- és kiköltöző népesség aránya évek óta nem mutat jelentős változást.

A Képviselő-testület 2/2015.(II.16.) számú rendeletével elfogadta az Önkormányzat 2015. évi költségvetését.

A költségvetési rendeletben megfogalmazott cél a finanszírozható gazdálkodás biztosítása volt, ami bevételek esetében a betervezett előirányzat időarányos beszédését, kiadások esetében a takarékos gazdálkodás megvalósítását jelentette.

Önkormányzatunk 2015 évben csak az önkormányzati törvényben előírt kötelező feladatok ellátását tudta vállalni. Az önkormányzat feladatellátási struktúrája a következőképpen alakult.

- Településüzemeltetés (közvilágítás biztosítása, köztemető fenntartása, közutak, zöldterületek karbantartása)
- óvodai ellátás
- szociális, és gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások
- egészségügyi alapellátás (Háziorvosi szolgálat, védőnői szolgálat)
- kulturális szolgáltatás (könyvtár, közművelődés)
- lakás- és helyiséggazdálkodás,
- helyi környezet- és természetvédelem, vízgazdálkodás, vízkárelhárítás, ivóvízellátás, szennyvízelvezetés, -kezelés.
- közreműködés a település közbiztonságának biztosításában
- helyi közfoglalkoztatás

Igazgatási feladatainkat 2013. január 1-től kezdődően társulások formájában látjuk el. 2015 január 1-től Gáborján Község Önkormányzata és a Váncsod Községi Önkormányzat tarja fenn a Váncsodi Közös Önkormányzati Hivatalt, Váncsod község gesztorsága mellett.

Az óvodáskorú gyermekek nevelését az önkormányzati fenntartású Gáborjáni Mocorgó óvoda, biztosítja.

A gyermekétkeztetést külső szolgáltatótól vásárolt étkeztetés keretében biztosítjuk.

Szociális feladatainkat társulások formájában a Bihari Szociális Szolgáltató központ látja el.

Részt veszünk a Start közmunka programban, mely során a településen élő összes munkanélküli embernek lehetőséget biztosítunk közmunka végzésére.

Az első félévben az előző évekhez hasonlóan a gazdálkodást, nagyfokú takarékoság jellemezte. Működési célú hitelállományunk félévkor nem volt.

Az Önkormányzat költségvetési előirányzatait érintően a saját hatáskörű módosító tételeken kívül az alábbi lényeges módosítások történtek:

- 2015 március 1-től a START közmunka program keretében a mezőgazdasági, a földút karbantartási, és a helyi sajátosságokon alapuló foglalkoztatások programok megvalósításához 132.464.E.ft. összeggel járult hozzá Magyarország Kormánya.
- Nyári gyermekétkeztetésre 2.822.e.ft összeget kaptunk.
- A közhatalmi bevételeink (helyi adók) előirányzatát meg kell emelnünk 3.512 E.ft összeggel
- A működési bevételeink előirányzatát 937.E.ft összeggel kell megemelnünk az ingatlan bérleti díjaknak a többletbevételei miatt.
- Felhalmozási bevételeink előirányzatát 360.E.ft összeggel kell megemelnünk az Arany János utcai ingatlan értékesítéséből származó bevétel miatt.

A bevételi előirányzatok növelésével egyidejűleg a kiadási előirányzatok növelésére is sor került. A kiadási előirányzatok növelésére az alábbiak szerint van szükség:

- A Start közmunka programra kapott támogatási összeget a fentebb felsorolt programok megvalósítására fordítjuk. ( személyi juttatások, munkaadókat terhelő járulékok, dologi kiadások)
- A nyári gyermekétkeztetésre 2.822.eft. összeget vásárolt étkeztetésre fordítjuk.
- A működési és felhalmozási célú többlet bevételeinkből a Start munka programhoz szükséges föld területet vásároltuk meg 500 E.ft értékben.

## 2. A bevételek és kiadások összetételének és teljesítésének értékelése

Az Önkormányzat 2015. I. félévben 117.858 eFt bevételt (46,95 %) és 104.362 eFt kiadást (41,58 %) realizált.

### A/ BEVÉTELEK

A bevételek alakulását az előterjesztés 1.1 számú melléklete tartalmazza forrásonként.

Az önkormányzat működési támogatásai jogcím tartalmazza az általános működéshez és ágazati feladatokhoz kapcsolódó támogatásokat, központosított előirányzatokat, és egyéb kiegészítő támogatásokat. Ezen jogcím teljesült bevételek aránya az I. félévben (71.319. eft.) 58,23 %.

A közhatalmi bevételek az önkormányzatnál realizálódnak, amely magába foglalja a helyi adó bevételeket, továbbá az egyéb közhatalmi bevételeket: igazgatási szolgáltatás díj, pótlék, bírság, stb. Az önkormányzat közhatalmi bevételei az I. félévben (2.089. eft) időarányosan teljesültek.

A működési bevételek többségében helyiség bérleti díjakból áll. A működési bevételek a tervadatokhoz képest (1.007.eft.) az év előre haladtával arányosan.

### B/ KIADÁSOK

A kiadások alakulását az előterjesztés 1.1 számú melléklete tartalmazza kiemelt előirányzatonként.

A folyó működési kiadások teljesülésének részletezése és teljesülése:

• Személyi juttatások	52.372 eFt
• Munkaadókat terhelő járulékok	9.430 eFt
• Dologi jellegű kiadások	31.143 eFt
• Ellátottak pénzbeli juttatásai	6.209 eFt
• Egyéb működési célú kiadások	765 eFt
• Felhalmozási kiadások	4.443 eFt

Ebben az évben pályázatunk először a Start Minta Közmunkaprogramokra. Ennek kapcsán ez év tavaszán különböző termelő üzemeket sikerült megvalósítanunk. Beindultak a közfoglalkoztatási programok, elkészült a térszotyár. Minden szükséges átalakítást elvégeztünk az épületben, a napokban volt kint az Állategészségügyi Hatóság ügyintézője, aki megfelelőnek tartotta a körülményeket, így napokon belül megkapjuk az engedélyt. Elkészültek a tyúk és sertésólak is. Az állatokat megvásároltuk, az elhelyezésük megtörtént. 250 tojótyúkunk van és 10 hízót neveltünk, ezek egyrészt a száraztészta gyártás alapanyagául szolgálnak a 10 sertés pedig majd a községi ünnepek alkalmával kerül felhasználásra.

A szövőüzemben 8 szövőszéssel dolgoznak az asszonyok. A szövőszékek az önkormányzat tulajdonában voltak korábban is egy raktárban porosodtak. Egy derecskei szakember Barta József állította helyre őket úgy, hogy használható állapotba kerüljenek. Ő ajánlott egy hölgyet, aki betanította a munkafolyamatot a közfoglalkoztatottaknak. A seprű üzem is elkezdte a működését. Két seprűkötő gépet sikerült összeállítani és működőképessé tenni, ezen dolgoznak 15-en, a különböző munkafázisokat felváltva végzik.

Összességében a közmunkaprogram keretében közel 130 főnek sikerült munkát és biztos megélhetést adnunk, természetesen voltak és vannak nehézségeink, de ez várható volt, hogy azokkal az emberekkel akik hosszú évek óta nem dolgoztak, nem jártak munkahelyre nem lesz egyszerű boldogulni. Úgy látom, hogy folyamatosan megértik az emberek, hogy értük történik ez az egész dolog és az egész község hasznára válik. Reményeink szerint ezeket a tevékenységeket sikerül hosszú távon megőriznünk és esetleg szociális szövetkezeti vagy egyéb formában piaci viszonyok között is fenntartani. Ezzel befejeztem az erre az alkalomra tervezett beszámolómat, kérem a képviselő-testület tagjait, illetve a jelenlévőket, hogy amennyiben hozzászólásuk és kérdésük van, azt tegyék fel.

Baranyai Endre: Én is úgy gondolom, hogy az amit ebben az évben a közmunkaprogram terén felmutatott a település az mindenképpen előremutató. Látom a környékbeli településeken, hogy évek óta próbálkoznak a közmunkaprogrammal, mégsem jutnak egyről a kettőre, látszattervekenyiségeket folytatnak, de igazán haszna nincs a dolognak. Tehát ez az elmúlt év mutatta, hogy a gáborjáni emberek is képesek értelmes, hasznos munkát végezni, természetesen ehhez kellett az is, hogy valaki felvállalja ennek az összes nehézségét. Ezúton is szeretném megköszönni Polgármester Úrnak, hogy ilyen hatékonyan szervezte meg a közmunkaprogramot.

Mező Gyula: Köszönöm a hozzászólást. Ki az aki még hozzá kíván szólni?

Csahóczi Zsoltné: Én csak köszönetet tudok mondani a lakosok nevében az önkormányzatnak és elsősorban polgármester úrnak, hogy ebben az évben nagyon sok szociális csomaggal, támogatással segítettek a községben lakók életét és szeretném megköszönni még a sok települési rendezvényt is.

Mező Gyula: Köszönöm a hozzászólást. Ki az aki még hozzá kíván szólni?


Nagy Tibor: Jó elgondolásnak tartom a járdák felújítását, de szeretném megkérdezni, hogy ez a jövő évben is folytatódik-e és a mellékutcákban is megvalósul-e a járdák javítása?

Mező Gyula: Mindenképpen szeretnénk folytatni a járdák felújítását, ennek csak a szükséges anyagok mennyisége szab határt, azaz, hogy mennyit tudunk ezekből megvásárolni, de mindenképpen szeretnénk az előre eltervezett ütemben haladni, természetesen először a Fő utcán, majd sorban a mellékutcákon újulnának meg a járdák.

Mező Gyula: Van-e még hozzászólás? Amennyiben nincs, mindenkinek megköszönöm a részvételt és áldott karácsonyt és eredményekben gazdag új évet kívánok.

  
Mező Gyula  
Polgármester



  
Jenei Attila  
jegyző

## Gáborján Község Önkormányzata Polgármesterétől

---

### ELŐTERJESZTÉS

Beszámoló Gáborján Község Önkormányzatának 2015. évben végzett munkájáról, valamint az önkormányzat gazdálkodásáról

Tisztelt képviselő-testület, tisztelt lakosság!

Ebben az évben pályázatunk először a Start Minta Közmunkaprogramokra. Ennek kapcsán ez év tavaszán különböző termelő üzemeket sikerült megvalósítanunk. Beindultak a közfoglalkoztatási programok, elkészült a térsztagyár. Minden szükséges átalakítást elvégeztünk az épületben, a napokban volt kint az Állategészségügyi Hatóság ügyintézője, aki megfelelőnek tartotta a körülményeket, így napokon belül megkapjuk az engedélyt. Elkészültek a tyúk és sertésólak is. Az állatokat megvásároltuk, az elhelyezésük megtörtént. 250 tojótyúkunk van és 10 hízót neveltünk, ezek egyrészt a száraztészta gyártás alapanyagául szolgálnak a 10 sertés pedig majd a községi ünnepek alkalmával kerül felhasználásra.

A szövőüzemben 8 szövőszékkel dolgoznak az asszonyok. A szövőszékek az önkormányzat tulajdonában voltak korábban is egy raktárban porosodtak. Egy derecskei szakember Barta József állította helyre őket úgy, hogy használható állapotba kerüljenek. Ő ajánlott egy hölgyet, aki betanította a munkafolyamatot a közfoglalkoztatottaknak. A seprű üzem is elkezdte a működését. Két seprűkötő gépet sikerült összeállítani és működőképesé tenni, ezen dolgoznak 15-en, a különböző munkafázisokat felváltva végzik.

Összességében a közmunkaprogram keretében közel 130 főnek sikerült munkát és biztos megélhetést adnunk, természetesen voltak és vannak nehézségeink, de ez várható volt, hogy azokkal az emberekkel akik hosszú évek óta nem dolgoztak, nem jártak munkahelyre nem lesz egyszerű boldogulni. Úgy látom, hogy folyamatosan megértik az emberek, hogy értük történik ez az egész dolog és az egész község hasznára válik. Reményeink szerint ezeket a tevékenységeket sikerül hosszú távon megőriznünk és esetleg szociális szövetkezeti vagy egyéb formában piaci viszonyok között is fenntartani. Ezzel befejeztem az erre az alkalomra tervezett beszámolómat, kérem a képviselő-testület tagjait, illetve a jelenlévőket, hogy amennyiben hozzászólásuk és kérdésük van, azt tegyék fel,

Gáborján, 2015. december 10.

Tisztelettel: Mező Gyula  
polgármester

